第八讲

（1）圣灵藉基督神的爱激励我们，使我们能丢弃世上一切福乐（林后15章）。正如古时神对以色列民所说，以求永远的爱爱他们，因此以慈爱吸引他们（耶三十一3）。

（2）神在我们环境兴起各种患难，为要使我们得脱离世上一切的诱惑，炼净内在的罪性（罗五3-5，彼前四1-3）

（3）教会元首坐在天父宝座右边，为每一位渴慕主的信徒，预备有信心和爱心的信徒。他希望我们能与这些清心祷告主的信徒联络在一起同走天路。

(三)生命团契的成员

哪些人可以加入生命团契及如何预备自己进入这个团契。神和主耶稣已将这条永生的道路启示我们，有圣经及许多见证人如同云彩围绕我们。主耶稣向我们指示进入的方法，他说“你们祈求，就给你们。寻找就寻见，叩门就给你们开门。”（太七7）

1、个人寻求主

主耶稣是道路、真理、生命。（约十四6）成为生命团契成员，首要的条件是个人进入内室单独地寻求主的面，在爱中与他相交，顺服他，这是历代圣徒的道路。从信心之父到大卫、摩西、保罗，我们可以看到这个原则，这是生命团契成员最基本经历，也是他能够生活在团契中的法则，基督永远是他个人的元首。（弗四15）

2、祈求主为他预备属灵同伴

古时神曾说“叫孤独的人有家”（诗六十八6）如同使被掳的以色列归回耶路撒冷，在耶路撒冷有同走天路的团体。今天教会元首基督做万有之首，他为教会坐在天上，治理他的家。这事在教会二千多年来已经显明出来，有教会历史为证，特别是教会复兴史，《走天路的教会》一书有详细记载。我们也可从属灵伟人传记看出他们并不是一个人走天路，而是神为他们预备天路伴侣，男女老少一应俱全。正如保罗所说“这恩典是神用百般智慧聪明，充充足足地赏给我们。”（弗一8）慕勤的孤儿院、戴德生的内地会、山东的耶稣家庭不一而是。

贰、个人追求目标

(一)与主同行的道路

追求生命的道路是因着神救赎的爱，进入渴慕神、爱神的道路，在地上与主耶稣在爱中同行。历世历代圣徒都是走在这条渴慕神、爱神有属天异象的道路。(诗八十四, 约壹四16)

1、更深进入主的爱

神的爱藉着耶稣基督向我们表明出来，每位蒙召的圣徒都被神呼召来亲近主耶稣，在爱中与他相交，与众人一同分享他的爱。(弗三18)。保罗作见证说“原来基督的爱激励我们。”(林后五14)。盖恩夫人、劳伦斯为我们留下美好的榜样和教导。这是每位一生追求的目标，也是生命动力的来源。

爱心增长的步骤：

十架救赎之爱(林后五15)→事奉作仆人之爱(约十四21, 23)→作主朋友之爱(约十五9-17)→作新妇之爱(启十四1-5)

爱的溪流(个人，罗五5)→爱的大河(众人，弗三17)→爱的大海(神无限之爱，歌八6-7)→永世之爱(启二十一2)

2、背十字架与主同行

自从人类堕落后十字架是人类唯一救赎之方，基督宝血解决了罪和撒但的问题，但唯十字架旧人与主同钉才是完全释放之路。舍己背十架是从罪性、旧人得释放，进入自由、喜乐及能力的唯一道路。(太十六24-28)肯培多玛在他《效法基督》一书向我们指出，十字架道路实行之路。芬乃伦在《前进》一书中说，十字架是喜乐之源，“人若爱主，为主受苦，不仅会因十架而喜乐，也会因受苦而喜乐。”

(二)生命成长、圣洁生活

彼得向我们指出成长之路是，内在方面在信心、德行、知识、节制、忍耐、虔敬，外在是爱弟兄及爱众人。生命成长操练有虔敬的生活及属灵生活；圣洁生活在个人、家庭及社会与世俗分别，在世上做盐做光。(太五13-16)

(三)领受神所赐的职份

每位重生奉献的信徒，必蒙神呼召走上神为他所预定属天的路程，从神领受使命成为神的仆人和祭司。(彼前二9)。蒙召信徒无论任何性别、身份、地位、学识、才干，均有一份属灵才干为他预备，(太二十五)。他们不但追求与主爱的相交、生活圣洁，也要祈求从主领受托负，与主同工，为教会及世人而活，藉着事奉进入与主更深的联合。(歌四12-16)每一位可找一本属灵人传记作走天路之榜样。

